



第二期福建小记者赴昌吉州研学采访交流活动授旗现场。



福建小记者在昌吉州融媒体中心参观,与播音员互动。

### 山海相携 二度奏响研学交响曲

# 第二期福建小记者赴昌吉州研学采访交流活动启幕

本报讯 记者刘新新报道:闽昌,山海之隔。相遇,研学成长。8月12日,第二期福建小记者赴昌吉州研学采访交流活动如期启幕。60名小记者来到大美昌吉,开启他们为期十天的研学之旅。

这次活动集研学与旅行双重体验于一体,一头连着课堂,一头连着自然与社会,寓教于乐,寓学于趣。福建小记者研学活动结合昌吉州优质旅游资源,根据不同年龄段孩子的认知特点,在科学的框架体系下,把知识和对应的实地资源串联起来,让小记者在走出去的过程中真正学到知识。

当天,第二期福建小记者赴昌吉州研学采访交流活动启动仪式在昌吉州融媒体中心中心260平方米演播厅举行。现场,孩子们观看了《昌盛吉祥》昌吉州文旅形象宣传片,观看了第一期福建小记者昌吉研学的成果汇报短片,州发改局副局长、福建援疆前方指挥部副指挥长赵熠为研学采访团团长授旗,拉开了此次研学的序幕。

第二期研学活动秉持“实践、实地、实效”的原则,以促进民族融合,增进民族团结,铸牢中华民族共同体意识为主线,助推闽昌两地广泛交往、全面交流、深度交融。

回顾第一期研学活动,小记者走进各地的民俗文化村落,领略了新疆的大美风光;深入群众生活中,感受到了昌吉州的民族风情和文化底蕴;探访多个福建援建点,了解了福建对口援疆的丰硕成果。研学之旅精彩纷呈,收获颇丰。

第二期研学活动相较于第一期有所不同。此次研学团队中孩子年龄是6岁至15岁,人数增加至60人,团队在行程安排、研学内容、团队管理方面更加专业科学;行程中安排了七县市近20个采

访点位。十天的研学活动中,小记者将用双脚丈量祖国的大好河山,领略新疆的风土人情,在丰富多样的实践活动中,开阔视野、增智启慧、涵养德行。

小记者林琰昕来自福州市鼓楼实验小学,她说:“这是我第一次来新疆,但我对这里并不陌生,从诗词里我知道这里是一个美丽又神奇的地方。这次研学让我有机会近距离了解昌吉州的自然风光、历史文化和经济发展,亲眼见证闽昌结对共建的丰硕成果,感受闽昌深厚情谊。我一定会珍惜这次机会,认真学习,勤于实践,在行走中探寻真知,收获友谊,把研学期间的见闻感悟付诸笔端,用心用情记录。”

陈岚的丈夫是福建省第九批援疆干部,这个暑期她带着孩子来看望丈夫,11岁的儿子赵哲锐也参加了这次研学活动。陈岚说:“看了第一期研学成果短片,很受触动。希望孩子在此次研学活动中亲近自然,感知不同的人文历史、乡土民俗,体验记者采访探索的乐趣。同时,在研学活动中提升自理能力,交到更多朋友。”

开幕式上,昌吉州融媒体中心党委副书记、主任沈忠权寄语参加这次研学的小记者,读万卷书,行万里路。希望小记者们在研学采访的各项活动中,开阔视野,增长才干、自立自强、团结进步、学有所得、学有所获。他表示,今后,昌吉州融媒体中心将不断创造条件,为活动提供更多支持,让更多的孩子从这里出发,飞得更高、走得更远。

此次活动由福建援疆前方指挥部、昌吉州党委宣传部指导,昌吉州融媒体中心主办,昌吉州三立文化传媒有限公司承办。

(本版图片均由本报记者巨海成摄)



昌吉州融媒体中心首席编辑史晶给福建小记者讲授新闻稿件写作技巧。



福建小记者跟舞蹈老师学习维吾尔族舞蹈。



福建小记者与七县市动漫人物合影留念。



福建小记者代表发言。